

打击“台独”不计成本

10月的最后一天，多批次人民解放军军机分别进入台湾岛南北两端的相关空域战备巡航。相关信息显示，进入台岛西南空域巡航的有1架“运-9”反潜机、6架“歼-16”战斗机、1架“空警-500”预警机；进入台岛北端巡航的有包括“运-9”反潜机在内的3架战机。

根据不完全统计，今年前10个月已有超过700架次的解放军战机在台岛相关空域战备巡航。东部战区新闻发言人表示，这是针对当前台海安全形势和维护国家主权需要采取的必要行动。

“台独”分裂势力在外部势力的撺掇下，正在危险的道路上越走越远。

10月27日美国CNN播出的一档节目中，台湾地区民进党当局领导人，首度承认有美军人员驻扎在台湾。时隔一天CNN的另一则报道说，这些人员从2018年的10个增加到了目前的32个，主要承担帮助训练任务。这是上世纪70年代末美军撤离台湾后，第一次明确有美军人员在台。虽然真有32人也掀不起什么风浪，但这是民进党当局勾连外部势力分裂中国的重要一步。国台办发言人10月28日警告分裂势力：打击“台独”不计成本！

民进党当局公开承认美军在台，既是拉大旗作虎皮，也是企图纳“投名状”。国台办发言人马晓光10月28日说，民进党当局打着幌子贴靠有关国家，本质上是在国际上谋“独”。民进党当局不断进行“台独”挑衅，这是破坏台海和平稳定、升高台海局势风险的根源。民进党当局“以武拒统”“倚美谋独”，只会给台湾民众利益带来损害，给岛内带来兵灾。我们对“台独”零容忍，打击“台独”分裂势力不计成本。

世界上没有人比中国人民更希望祖国和平统一，也没有人比中国人民更坚定不惜代价实现祖国统一。中央台办、国台办副主任刘军川在最近的一次讲话中，再一次表达了祖国统一是台湾同胞的福祉所在。他说，广大台湾同胞要看清祖国统一、民族复兴既是大义，更具大利。统一后，不仅台湾的和平安宁将充分保障，经济发展也将得到充分增进，民生

福祉将充分提升，台湾的财政收入尽可用于改善民生。

一些民间人士说，台海要和平就不可能统一，但和平统一也绝非必然是“有话好说”，它完全可能是重压下产生的结果，解放战争中北平和平解放就是典型例子。两岸和平统一的重要机会在于，必须让“台独”势力十分清晰地认识到，“台独”必然遭到不计成本的打击，分裂就是走向灭顶之灾。必须以强大的威慑，让“台独”分裂势力走投无路、不接受统一就必然走向灭亡。必须不断地清楚阐明“台独”必然导致的毁灭性后果，清晰地表明这既是正在进行的日益完备的现实准备，也是不断增强的随时可以动用的现实威慑。对于图谋“台独”的分裂势力来说，这里面没有什么他们可以操弄的模糊地带。无论采取什么方式实现统一，我们都拥有足够力量来实现我们的意志。

国台办发言人马晓光说，如果民进党当局继续沉迷于“倚美谋独”、“以武谋独”的梦幻中，胆敢铤而走险，必将招致灭顶之灾。中国国防部发言人也对“台独”分裂势力发出警告：任何人不要低估我们捍卫国家主权和领土完整的坚强决心、坚定意志、强大能力！大势所趋、大义所在；不动如山，动如雷霆。

10月29日，网上流传的一段广播录音，听来十分愉悦。这是当天人民解放军空军在台岛相关空域战备巡航时，驱离对方飞机声音：“台湾地区飞机，我是中国人民解放军，你已危及我飞行安全，立即离开，立即离开！”

挑起了近期美军人员在台话题的CNN，10月30日在一次访谈节目中，主持人塔帕讨论时不得不承认，很难想象有美国人愿意去跟中国打仗。**■**